Права та обов'язки дитини в дитячому оточенні.
Поняття гідності.
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Мета. Ввести в словниковий, запас слів поняття гідності; вчити відрізняти права дитини від обов'язків, закріпити їх в пам'яті учнів; розвивати культуру дітей, ввічливість, чесність, людяність; працювати над творчою уявою школярів. Виховувати дисциплінованість, повагу до товаришів.
Хід заняття
1.
Робота над девізом заняття.
Читання вірша Л.Іванкова «Твори добро».
Ти добро лиш твори повсюди.
Хай тепло твої повнить груди.
Ти посій, і доглянь пшеницю.
Ти вкопай, і почисть криницю.
Волю дай, погодуй пташину.
Приласкай і навчи дитину.
Бо людина у цьому світі.
Лиш добро повинна творити!
Сьогодні будемо подорожувати на казковому поїзді до країни Культури.
- Про яку людину можна сказати, що вона все своє жит​тя творила добро?  
Станція «Добра»
Відгадування ребусів
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Знайомство з оповіданням В.Сухомлинського «Чому дідусь такий сьогодні добрий?». 

ЧОМУ ДІДУСЬ ТАКИЙ ДОБРИЙ СЬОГОДНІ?
Поліз Андрійко на шовковицю: привабили чорні ягоди. Навтішався вволю, а тут дощ пішов.
Пересидів Андрійко дощ. Хотів злазити з шовковиці, аж дивиться — сидить під шовковицею дідусь Петро. Вийшов дідусь після дощу в сад.
«Що ж його робити? — думає Андрійко. — Злізати з шовковиці — струсиш на дідуся всю воду з листя, змок​не під дощем, захворіє».
Сидить Андрійко, притулившись до гілки, боїться по​ворухнутись. Жде. поки дідусь до хати піде, а він не йде. Вже сутеніти стало, коли підвівся дідусь, питає:
· Чому це ти сидиш на дереві, внучку?

· Боюсь струсити на вас краплі, дідусю...

· Злазь Андрійку...

Дідусь відійшов. Андрійко зліз з шовковиці. Дідусь пригорнув і поцілував Андрійка. «Чому це дідусь такий добрий сьогодні?» — з подивом подумав онук.
(Василь Сухомлинський)
Проблемні запитання. Чому дідусь був добрим?
Які з відгаданих ребусів можна віднести до вчинку Андрійка?
Чому ми говоримо про добро, людяність, терпіння?
Під час сварки гине дуже багато клітин. Краще уника​ти конфліктів, то збережеш усім здоров'я і здобудеш лю​бов рідних.

Отже, повинні існувати певні правила поведінки для дітей, і дорослих. Права і обов'язки записані в Консти​туції України.
Станція «Обов'язків».
— Чи чули ви про документ «Декларація прав людини»?
10 грудня 1948 року проголосили Декларацію, завдяки якій запобігли 3-й світовій війні. Вона має 47 ст.. які включені до нашої Конституції. У цьому документі впер​ше були зазначені права дитини.
Які ви знаєте права? .
Зачитування прав дитини з Декларації.
1) Ми — діти світу. Поводьтеся з нами як з рівними.

2) Захищайте нас.

3) У нас має бути дах над головою, їжа, місце для гри.

4) У нас є своє ім'я і земля.

5) Доглядайте нас коли захворіємо.

6) Добре навчайте нас.

7) Захищайте від жорстокості.

 Читання оповідання В.Сухомлинського «Списав задачу» 
СПИСАВ ЗАДАЧУ
Павлик прийшов до школи .стурбований. Дома він не міг розв'язати задачу. Прийшов, щоб у когось списати. Бо працювати сам не любив.
Прийшла відмінниця Зіна. Павлик попросив у неї спи​сати, бо мовляв, у самого не вийшло. Зіна дала Павлику свій зошит.
Павлик почав списувати. В третій дії він помітив у Зіни помилку. Там, де треба було написати 23. Зіна написала 32.
В своєму зошиті Павлик написав правильно, а Зіні не сказав, що у неї помилка.
Наступного дня вчителька принесла зошита після пе​ревірки.
—
У Павлика — п'ять, — сказала вчителька. — Молодець, Павлику, добре попрацював над задачею. А в тебе, Зіно, — чотири. Помилку допустила...
Зіна зблідла. Вона глянула на Павлика. Павлик почер​вонів і схилив голову над партою.
Василь Сухомлинський

 Проблемне запитання. 
Чому Павлик опустив голову і почервонів?

Визначення обов'язків дітей.
1) Будь чесним, чуйним, добрим, людяним.

2) Не бийся (бійка показує, що ти не можеш по дорос​лому вирішити проблему. Спробуй переконати товариша).

3) Допомагай друзям.

4) Ділися іграшками.

5) Не кричи, вислухай товариша.

6) Людина починається з добра.

Якщо дитина дотримується цих правил, як її можна на​звати? (Культурний) 
Станція «Гідності».
Слухання вірша В.Симоненка «Кривда» 

КРИВДА
У Івася немає тата. 

Не питайте тільки чому. 

Лиш від матері ласку знати 

Довелося хлопчині цьому.
Він росте як інші діти, 

І вистрибує, — як усі. 

Любить босим прогоготіти 

По ранковій колючій росі.
Любить квіти на луках рвати, 

Майструвати лука в лозі. 

По городу галопом промчати 

На обуреній, гнівній козі.
Але в грудях жаринка стука. 

Є завітне в Івася одно — 

Хоче він, щоб узяв за руку 

І повів його тато в кіно.
Ну, нехай би смикнув за вухо, 

Хай нагримав би раз чи два, —

 Все одно він би тата слухав 

І ловив би його слова...
Раз Івась на толоці грався. 

Раптом глянув сусіда йде, 

— Ти пустуєш тута, — озвався,

 — А тебе дома батько жде...
Біг Івасик, немов на свято, 

І вибрикував як лоша, 

І, напевне, була у п'ятах 

Пелюсткова його душа.
На порозі закляк винувато, 

Але в хаті — мама сама. 

— Дядько кажуть, приїхав тато. 

Тільки чому ж його нема?
Раптом стало Івасю стидно, 

Раптом хлопець увесь поблід — 

Догадався, чому єхидно 

Захихикав сусіда вслід.
Він допізна сидів в коноплях. 

Мов уперше вступив у гидь. 

З оченят, від плачу промоклих, 

Рукавом витирав блакить.
А вночі шугнув через грядку, 

Де сусідів паркан стирчав, 

Вибив шибку одну з рогатки 

І додому спати помчав...
Бо ж немає тим іншої кари, Х

то дотепи свої в іржі 

Заганяє бездумно в рани, 

У болючі рани чужі...
(В. Симоненко)
Проблемні запитання.
Чому Івасикові стало перед матір'ю стидно?
Якими рисами характеру наділений сусідський хлоп​чик?
Чи хотів би ти бути схожим на нього?
Що в душі зачепив сусідський хлопчик?
Гідність — це риса людини, яка допомагає бути доб​рим, чуйним, людяним. Вона підкреслює чистоту людсь​кої душі
6.
Вправи на закріплення знань, умінь, навичок.
Анкетування.
1) Якщо мені треба когось покликати, я не кричу на весь клас.

2) Не ображаю менших.

3) Мирно граюся з друзями.

4) Поважаю працю чергових.

5) Завжди вітаюся з товаришами.

6) Не гніваюся, коли програю у грі

7) Чемно розмовляю з однокласниками.

8) Готовий допомогти товаришеві.

Діти підраховують кількість позитивних і негативних відповідей.
 Конкурс малюнків
Намалювати квітку добра і зла. 
Підсумок .
Якою повинна бути людина. Які обов'язки учнів знаєте. Як впливають недобрі стосунки на здоров'я дітей.
В.Сухомлинський писав: «Людина народжується не для того, щоб зникнути невідомою пилинкою. Людина наро​джується, щоб лишити по собі слід вічний».
